



养老项目融资 可申请国开行贷款

昨天下午，市民政局与国家开发银行宁波市分行正式签订《开发性金融支持宁波市养老服务业发展合作协议》。该协议旨在破解民间资本进入养老服务产业的融资难题。符合条件的项目，今天起即可向当地民政部门推荐。

记者 陆麒雯 通讯员 邓天武

支持五大重点项目

据民政局相关负责人介绍，经审核符合国家开发银行宁波市分行授信条件的项目，民政部门将给予推荐或认可，国家开发银行宁波市分行给予金融支持。其中重点支持下列五个方面项目：

社区居家养老服务设施建设项目。主要包括城市社区日间照料中心、老年食堂、老年活动中心、养老服务信息平台以及其他为改善老年人居住条件和生活环境的便利化社区养老服务设施。此类项目以市、县（区）为单位，可

实施整体融资支持。

养老机构建设项目。主要包括养老院、社会福利院、老年养护院、敬老院、老年公寓、养老社区等各类为老年人提供集中居住和照料等综合性服务的建筑及设施。

养老服务人才培养基地建设项目。主要包括支持高等院校和职业院校增加养老服务相关专业和学科建设，培养相关专门人才；支持依托职业院校和养老机构开展养老服务培训实训基地建设，加强对相关人员的专业培训等。

养老产业相关项目。主要包括支持为老年人提供助餐、助浴、助洁、助急、助医等涵盖生活照料、健康服务、文化娱乐、精神慰藉、

法律咨询等产品用品的小微型企业，推动规模化、连锁化、品牌化的组织发展。此类项目可通过统贷方式批量化支持。

贷款期限不超过15年

申请项目的借款人，在项目筹资方面，资本金占比不低于总投资的20%，不足部分可申请贷款；项目资本金应与贷款资金同比例到位。资本金来源含政府补助资金、借款人自有资金和纳入项目总投资的借款人非货币资产等。

贷款利率按照国家开发银行贷款定价模型进行测算。贷款期限根据项目偿债能力分析确

定，最长不超过15年，宽限期应不超过项目建设期，且一般不超过3年。

申请人即日起可向当地民政部门推荐。对于符合国家政策和养老服务业发展方向、属于当地政府重点支持范围且可以纳入养老服务业融资范围的项目，民政部门将予以支持，积极向国家开发银行宁波市分行推荐。对于上述重点养老服务项目，地方民政部门初审后报市民政局部门，由市民政局审核后推荐国家开发银行宁波市分行授信评审。对于其他养老服务项目，各县（市、区）民政部门或者有融资需求的借款人可直接与国家开发银行宁波市分行对接申请贷款。

上半年慈溪PM2.5浓度最高



商报讯（记者 林伟 通讯员 陈晓众）昨天，宁波生态市建设工作领导小组办公室公布了《2015年1~6月及6月份宁波市环境空气质量

（PM2.5）情况》。

根据通报，1~6月，PM2.5平均浓度最高的是慈溪市，达到了54微克/立方米。此外，海曙区和余姚市的平均浓度为51微克/立方米；镇海区、杭州湾新区和江北区的平均浓度为50微克/立方米。PM2.5平均浓度最低的是象山县和大榭开发区，平均浓度均

为41微克/立方米；排名并列第二的则是北仑区和东钱湖旅游度假区，平均浓度为42微克/立方米。

每年夏天是宁波市空气质量最好的时段，刚刚过去的6月，全市PM2.5平均浓度下降幅度不小。其中，东钱湖旅游度假区、大榭开发区的平均浓度分别为25和26微克/立方米；而宁海县、奉化市和鄞州区则以28微克/立方米并列第3名。平均浓度最高的区域为镇海区，平均浓度为37微克/立方米。

市环保局相关负责人解释，PM2.5的情况虽能反映主要的环境空气质量情况，但不能和各地的总体环境空气质量划上等号。

动车上一觉醒来 左腿肿成“象腿”

暑假来临，很多家庭开始出门旅游。然而有长途旅行计划的市民要警惕一种叫“经济舱综合征”的疾病，严重的甚至会致命。这不，一名27岁的小伙就因为旅途长时间静坐，醒来左腿疼得厉害，粗细差不多是右腿的1.5倍。

放暑假后，教师职业的小王到外地旅游，前几天从深圳乘坐动车返回宁波。这趟列车旅程约9个半小时，他一直靠在座位上断断续续睡觉，其间上厕所时，他发现左腿有点胀痛，也明显比右腿粗，特别是走路，不适感很明显，但并没有太在意，回来又接着睡。

不久，小王在一阵疼痛中醒了过来，左

腿整条腿都疼得不敢活动，肿成了“大象腿”。一下火车，他就被送到了宁大附属医院。

经检查确诊，小王患的是下肢深静脉血栓，左腿静脉被堵，血管里有大量血栓。“再晚来一会儿，血栓大块脱落，可能会诱发肺栓塞，有生命危险”，医生说。

该院介入科主任于志海介绍，下肢深静脉血栓也被称为“经济舱综合征”，因为在长途旅行中，车厢或机舱内氧气不充沛，有的人坐在座位上就睡觉，不活动、不喝水……这些因素作用在一起，血液流动就减慢了，从而进入高凝状态，就容易引起下肢深静脉血栓栓塞。 记者 鲍云洁



沉船给鱼当“豪宅”

昨天下午，在象山石浦东南48公里外的渔山列岛海域，一艘46米长的大型渔轮的舱底阀门被打开，海水随之汹涌注入，200吨的船体缓缓下沉。十余分钟后沉入海底，成为作为鱼类繁殖、生长、索饵和避敌最佳场所的人工鱼礁。市海洋与渔业研究院渔业技术推广站站站长屠基康告诉记者，这也是迄今为止浙江投放的最大的人工鱼礁。昨天共有27艘“三无”船舶变废为宝投放，去年以来我市已投入2000万元，实施投放达到92个。 记者 张昊 通讯员 刘克岚

再过一两周 就可以尝到“甬优”葡萄

《商报搭建爱心水果销售平台》后续

商报讯（记者 樊卓婧 林昊 实习生 车致远）这几天，商报关于帮助受灾果农的连续报道得到了许多热心市民和相关部门的支持，向灾农订购水果的市民络绎不绝，相关部门也纷纷行动起来，昨晚，象山团县委在市中心的涌金广场组织了爱心义卖，和7月13日在江北万达举行的义卖一样，效果都不错。记者在采访中发现，对部分农户来说，灾前抢收的水果销售基本告一段落，但是，还有一部分受灾的水果仍在地里，一两周后才能上市，比如好吃的“甬优”葡萄。

“今年的产量估计只有平时的三分之一。”鄞州姜山镇上游村，傅培养看着发蔫的葡萄叶发愁。他说，这两天急火攻心，腿疼的毛病又犯了，每天靠吃止痛药撑着。

傅培养户口在江东福明街道，因为疾病腿脚不便没法做别的工作，3年前借了50万元在鄞州承包了20亩葡萄园。“灿鸿”过后，葡萄园的篱笆全部被吹倒了，薄膜吹破了大半，积水到了大腿处，用两个抽水泵抽了3天才抽完。

他告诉记者，水泡过后，葡萄根部就会“缺氧”，这两天温度一高，叶子就蔫了，水分一多，葡萄成长过快就会裂开。抽完水后，他的主要工作就是摘掉那些裂开的果子，以免影响周边的葡萄粒。

这几天，他每天做到晚上七八点，“一串串剪下来，心都碎了。”

受灾的葡萄是8月初成熟的“甬优”，这个品种比之前卖的“夏黑”更贵一些，这也是最让傅培养心疼的地方。

鄞州古林前虞村，种了多年葡萄的胡英杰介绍，“甬优”的甜度其实和夏黑差不多，但它成熟季节稍晚一些，水分更足，而且更容易剥皮，所以更受欢迎。这几天，女儿一直帮他在微信朋友圈推销。“以前要比夏黑贵一点，今年反正也没什么销路，便宜点卖算了。”

江北洪塘朱界村的龚定生，也是这个想法。他同时也想托本报提醒一下读者，到7月底8月初，“甬优”成熟的时候，会有更好吃葡萄，到时候别忘了来尝尝。

记者咨询了一下跑农业线的同事，确实，甬优的口感会更好。好吧，那就把帮助灾民的战线再拉长一点，半个月后，有兴趣的读者可以去尝尝农户们推荐的“优甬”，当然现在也可以先电话预定。

- 龚定生 江北洪塘朱界村
联系电话 13685828055
联系和甬优 8斤礼盒装 50-55元一盒
- 胡英杰 鄞州古林前虞村
联系电话 13867850596
60元一箱 每箱8斤
- 傅培养 鄞州姜山镇上游村
联系电话 13386638791
价格面议

东南商报阳光便民服务行动 走进鄞州东裕社区

本周五，旧衣物置换、补胎充气、旅游特惠线路等服务项目邀你来体验

7月17日，东南商报携手鄞州区中河街道东裕社区，组织阳光便民服务活动。参与本次活动的爱心企业有浙江飞扬国际旅游集团有限公司、星益互助、寿仙谷、吐鲁番市天盛和饮料有限公司、捷安特、甬银汇通等。

旧衣物公益置换

家中闲置旧衣服太多了，扔了可惜，又没地方妥善处理？让旧衣物也发挥余热，交给星益互助吧。7月17日，星益互助将在东裕社区设置“旧衣物回收专区”，你可以将家中闲置旧衣物送至

活动专区。而被回收的旧衣物，经过清洗消毒将全部捐助给边远贫困地区的居民，满5公斤的还能获得电池或电气焊维修服务。星益互助还提供免费红外测身高、体重。

各色贴心服务送到家

除了以上公益活动外，商报阳光便民服务活动也带来了丰富的惠民活动。比如甬银汇通提供理财咨询服务。寿仙谷提供铁皮石斛盆景和灵芝盆景的展示；铁皮枫斗开展猜猜猜，猜中有奖（奖品为环保袋和香袋）以及铁皮枫斗颗粒免费试吃活动。同时，吐鲁番

市天盛和饮料有限公司提供健康咨询、赤饮茄红素免费品尝。捷安特提供免费单车体检、简单维修调试、补胎充气服务；同时现场还有单车教学，正确骑行讲解！浙江飞扬国际旅游集团有限公司现场招募老班长，让中老年朋友花较少的钱游遍世界。届时现场还提供活动咨询服务，有兴趣的市民可前往现场一览活动具体内容。

活动时间：2015年7月17日（周五 8:30-12:00）
活动地点：鄞州中河街道东裕社区文化广场

